

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## 以画普法等你来

通讯员 陈晓婷

本报讯 日前,由嘉兴市委宣传部、市司法局、市文化广电旅游局联合主办,秀洲区委宣传部、秀洲区司法局和文旅局承办的“法助共富 法护平安”法治农民画文创产品设计大赛正式启动。

本次大赛主题为“法助共富、法护平安”,主要是贯彻落实省司法厅“法助共富 法护平安”行动,凝聚社会各界力量,通过法治农民画文创产品讲述人民群众在实现共同富裕和平安建设过程中的法治故事,用群众喜闻乐见的方式传播法律知识、弘扬法治精神、培育法治信仰。

大赛征集的作品形式、外观造型不限,参赛作品需以秀洲农民画为载体,融合法治元素,作品设计应具有创意性、功能性和文化性。最终将评选出金奖1名、银奖3名、铜奖5名、优秀奖10名,欢迎大家踊跃参与。

## 让绿叶变金叶

通讯员 罗菲

本报讯 近日,开化县检察院收到县农业农村局针对检察建议的回函,表示通过一系列举措,已有效提升开化龙顶质量品控管理,释放地理标志价值,为茶农增收致富,并开发“开化龙顶一件事”数字应用,实现全生命周期可追溯管控、龙顶品牌全统一。

开化产茶历史悠久,目前有茶园约10.6万亩,年产3000多吨,全县从事茶叶生产经营的人员超过10万人。茶业在开化产业结构中占据着非常重要的位置,其中开化龙顶是最重要的商标。2022年年初,开化县检察院对开化龙顶地理标志建设情况进行调研,针对发现的问题制发检察建议,督促县农业农村局加强对茶农的指导和监管,进行茶园溯源管理,制定相关机制规范开化龙顶地理标志的管理使用,不断提升地理标志转化运用水平。

## 强化正向激励

通讯员 程洪波

本报讯 为激发楼道长(微网格长)参与基层治理积极性,今年以来,云和县创建了楼道长(微网格长)正向激励机制。

参与疫情防控、安全生产、困难帮扶、社会治理等社区工作都可获得相应积分,达到一定积分值便可到指定的“加油助跑商圈联盟”兑换礼品,若年度积分累计达到15000分以上,还可参加县级星级评定,享受优惠政策。截至目前,全县已有联诚家电、云和大酒店、华数公司、泰隆银行、大坪超市、城南医院等20余家企业加入“加油助跑商圈联盟”。

此外,该县还配套制定了一系列激励措施,如在招聘专职社区工作者时,设置一定岗位比例用于定向招聘楼道长(微网格长),并适当放宽年龄限制;对于业务能力强、工作成绩突出、群众拥护的楼道长(微网格长),可优先推荐为“两代表一委员”。

## 筑牢安全防线

近日,开化县公安局杨林派出所以创建“枫桥式公安派出所”为目标,深入辖区开展走访摸排,倾听社情民意,征求意见建议,化解矛盾纠纷,全力推进“我为群众办实事”实践活动。

通讯员 林延峰



## 出行勿忘安全

近日,泰顺交警卡口中队联合彭溪派出所深入辖区企业,开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动,通过播放典型交通事故案例,宣传各类违法行为后果,引导企业员工时刻绷紧安全出行这根弦。

通讯员 刘英杰



## “反诈夜市”开张

为提高全民反诈意识,近日,建德市梅城镇综合信息指挥室联合派出所开展第一期“反诈夜市”活动。民警通过讲解案例故事、发放宣传折页、组织有奖竞猜、播放警示教育微视频、指导安装“国家反诈中心APP”等,帮助市民认识诈骗手段。据介绍,今年上半年该镇共处理反诈案件23起,挽回损失50余万元。

通讯员 艾涛 郑静明



## 为安全加道“锁”

今年以来,宁波市海曙区月湖街道全面推广“金钟罩”。街道工作人员通过上门走访银行、商超、企业楼宇等,点对点指导操作,向市民介绍如何使用“金钟罩”,维护自身财产安全。

通讯员 李萍



## 学习防灭火

近日,杭州市富阳区灵桥镇董家桥村举办消防安全知识讲座,通过观看PPT和安全教育影片,结合真实案例,向青少年介绍了防火灭火安全常识,助力平安建设。

通讯员 詹彬 赵翼



## 联调高效解纷

通讯员 郑佳敏

本报讯 “谢谢你们,现在我们都方便了。”近日,衢州市衢江区上方派出所等单位顺利化解一起纠纷,赢得双方赞许。

今年年初,上龙村村委会将上方镇老小学的场地租借给一文旅公司,而老小学后方有一块上龙村村民的毛竹地,此前村民出入该地走的都是学校内部道路。老小学出租后,保安以公司内部场地为由拒绝村民出入,双方发生争执,村委会多次调解未果。得知情况后,上方派出所联合镇矛盾纠纷调解室、村委会一起调解,最终双方达成调解协议。

据介绍,夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,上方派出所积极探索矛盾纠纷多方联动调解机制,深入推进“融冰”行动,提升群众安全感、满意度。

## 为“二师兄”降温

通讯员 吴彬 黄婷

本报讯 近日,杭州高速交警支队四大队接到报警称,在杭州绕城西复线高速湖州方向95公里附近,一辆货车因水温过高抛锚在硬路肩,车上运有30多头生猪,陆续出现中暑症状。

四大队立即组织施救人员赶赴现场,将故障车拖离高速,并联系浙江交通集团杭州南管理中心派出“微消防”,给“二师兄”喷淋降温。经过消防救援人员近30分钟的处置,“二师兄”的症状得到缓解。

杭州高速交警提醒,高温天气要注意行车安全,运送牲畜家禽等活物时,一定要做好防暑措施,以免造成经济损失。

## 优化窗口服务

通讯员 关一舟

本报讯 今年以来,温州市瓯海区行政审批中心消防窗口积极开展“三服务”活动,创新思维方式,让窗口服务走出“窗口”,努力打造一流服务品牌和人民满意窗口。规范窗口人员言行举止,确保热情接待、细致答复,服务受理零推诿,处处体现亲人式服务。优化窗口服务流程,推出一窗通办,让群众少跑一趟路、少排一次队、少等一分钟。通过“跟踪督办”与“上门服务”相结合的方式,最大限度做到便民、利民、惠民,全面提升服务水平。

## 护送小孩就医

通讯员 伍明哲

本报讯 近日,平阳县交警大队二中队民警项伟伟在鳌江镇印务广场巡逻时,发现一名小女孩面色苍白地瘫坐在地上。他连忙上前询问。小女孩说,和妈妈出门后,自己突然感觉没力气,只能坐在地上休息。项伟伟初步判断小女孩可能是中暑了,马上抱着她和孩子妈妈一起上了警车,只用6分钟就将小女孩送到县中医院。经紧急救治,小女孩身体恢复正常。